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学校運動部活動の地域移行に関するアンケートの結果概要に 
ついて(報告) 

 
１ 調査概要 
 
 （１）アンケートの目的 

市内の小学校(５年生・６年生)児童及びその保護者を対象として、学校運動

部活動の地域移行に関わる考え方や意向を聞き取り、検討資料とする。 

 
 （２）実施時期 

令和６年５月３０日(木)から６月５日(水)まで 
 

（３）実施方法 

   児童は、学校内でＧＩＧＡ端末を使用して回答。 

   保護者は、家庭からインターネットを利用して回答。 

 

 （４）回答者数 
 

 小学校(５年生・６年生)児童 保 護 者 

古知野東小学校 ２４７ 人 １１０ 人 

古知野西小学校 １１６ 人   ４４ 人 

古知野南小学校 ２５１ 人  １０５ 人 

古知野北小学校 １４５ 人   ９８ 人 

布袋小学校 ２７２ 人   ５３ 人 

布袋北小学校 １３４ 人   ７８ 人 

宮田小学校 １４９ 人   ９４ 人 

草井小学校 １２３ 人   ４８ 人 

藤里小学校 ５２ 人   １１ 人 

門弟山小学校 １６１ 人   ６３ 人 

合   計 １，６５０ 人  ７０４ 人 

回 答 率 ９６．２％  ４１．０％ 

 

２ 結果について   

今回のアンケート結果から、国・県の方針に沿って、江南市が進めている学

校運動部活動の地域移行により、地域クラブへ参加するためには受益者負担が

生じることについて、４５．６％の保護者から「理解したうえで参加する」と

の回答を得た。 

また、学校運動部活動から地域が運営する地域クラブへと移行していくこと

について、アンケートに回答した児童全体の４７．６％が、「地域クラブには入
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らない」と回答があった。 

保護者への同様の質問では、３７．９％が「地域クラブには入れない(参加し

ない)」と考えている結果となった。 

なお、地域クラブが発足した場合、地域クラブでは「学校部活動と同じ種目

に参加したい（させたい）」と考える児童、保護者がそれぞれ、３７．０％、４

２．９％となり、「学校部活動とは違う種目に参加したい（させたい）」とする

回答率（児童１４．５％、保護者１９．２％）を大きく上回っている。  

 

 このことから、学校部活動種目と同じ種目については、学校と運営主体とす

るスポーツクラブ江南との連携・情報共有を深めて、希望者が参加しやすい環

境を創ることが肝要となると考える。児童の学校部活動に無い種目への関心に

ついても多様化しており、今後、地域で指導者等の発掘を進めていく中で、準

備ができる種目については、地域クラブ化に向けて検討する材料となる。 

  

今後についても、学校運動部活動の地域移行に対する理解を深めるよう、機

会を捉えて広く周知をし、参加意欲を高めていく必要がある。 

子どもたちの多様なニーズを理解し、地域全体の協働により、持続可能な活

動形態を構築していかなければならない。 
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学校運動部活動の地域移行に係るアンケートの結果（確定値）について 
  
 
【小学校 5年生・6年生の児童】 
 
◎回答率  ９６．２％（１，６５０人／１，７１６人） 
 

Ｑ１ あなたはどの小学校に在籍していますか 

① 古知野東小学校  ２４７人 

② 古知野西小学校  １１６人   

③ 古知野南小学校  ２５１人  

④ 古知野北小学校  １４５人 

⑤ 布袋小学校    ２７２人  

⑥ 布袋北小学校   １３４人 

 ⑦ 宮田小学校    １４９人 

⑧ 草井小学校    １２３人 

⑨ 藤里小学校     ５２人  

⑩ 門弟山小学校   １６１人 

 

Ｑ２ あなたは何年生ですか 

 ① ５年生      ７７７人  

 ② ６年生      ８７３人  

 

 

Ｑ３ あなたは、中学校で運動部活動に入りますか 

① 入る予定          １，０５８人（６４．１％）     

② 運動部活動には入らない予定   ４６６人（２８．３％）  

③ 部活動には入らない       １２６人（ ７．６％）  

 

 

Ｑ４ Ｑ３で①入る予定 と答えた人は、下記のどの種目を選びたいですか 

① 野球         １２８人 

② サッカー       １０５人 

③ バスケットボール   １３８人 

 ④ バレーボール     １７９人 

 ⑤ ハンドボール      ４０人 

⑥ テニス        １４７人 
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⑦ 卓球          ９１人 

 ⑧ 剣道          ３１人 

 ⑨ ソフトボール      １５人 

 ⑩ 水泳          ７４人 

⑪ 陸上         １１０人 

 

Ｑ５ 休日の学校運動部活動がなくなり、地域の指導者が教える地域クラブが発足

した場合、あなたは、地域クラブに参加したいですか 

① 学校部活動と同じ種目に参加したい   ６１１人（３７．０％） 

② 学校部活動とは違う種目に参加したい  ２４０人（１４．５％） 

③ 地域クラブには入らない        ７８６人（４７．６％） 

 

Ｑ６ Ｑ５で②と答えた人は、興味がある、やってみたい種目を教えてください 

   ＊回答のあった全種目を記載 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

種  目（回答者人数） 

バドミントン（１９） グラウンド・ゴルフ（１） 

ダンス・チア （５） サイクリング   （１） 

ゴルフ    （３） ソフトバレーボール（１） 

ドッチボール （２） バトントワリング （１） 

ラグビー   （２） ボーリング    （１） 

新体操    （２） カーリング    （１） 

空手     （２） フェンシング   （１） 

相撲     （１） ダイビング    （１） 

柔道     （１）  
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【小学校 5年生・6年生の児童の保護者】 

 

◎回答率  ４１．０％（７０４人／１，７１６人） 

 

Ｑ１ あなたのお子さまはどの小学校に在籍していますか 

① 古知野東小学校 １１０人 

② 古知野西小学校  ４４人  

③ 古知野南小学校 １０５人 

④ 古知野北小学校  ９８人 

⑤ 布袋小学校    ５３人 

⑥ 布袋北小学校   ７８人 

   ⑦ 宮田小学校    ９４人 

⑧ 草井小学校    ４８人 

⑨ 藤里小学校    １１人  

⑩ 門弟山小学校   ６３人 

 

Ｑ２ あなたのお子さまは何年生ですか 

① ５年生     ３１４人 

  ② ６年生     ３９０人 

 

Ｑ３ 休日の学校運動部活動がなくなり、地域の指導者が教える地域クラブが発足

した場合、あなたは、お子さまを地域クラブに参加させたいですか 

① 学校部活動と同じ種目に参加させたい   ３０２人（４２．９％） 

② 学校部活動とは違う種目に参加させたい  １３５人（１９．２％） 

③ 地域クラブには入れない         ２６７人（３７．９％） 

 

Ｑ４ あなたは、お子さまが地域クラブに参加する場合、受講料の負担（1回 500円

程度で月４～５回）が必要となることについてどう思われますか 

① 理解したうえで参加する         ３２１人（４５．６％） 

② 地域クラブには参加しない        １７６人（２５．０％） 

③ 検討する                ２０７人（２９．４％） 

 


